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一、如圖所示的剛性均勻桿件，本身重量200 N，受縱向外力負荷100 N作用

距左端8cm處，桿件兩端以彈簧支撐，其彈簧常數分別為 5
1 8 10 N mk = × ，

5
2 4 10 N mk = × ，求此桿在平衡位置時：（每小題 10 分，共 20 分） 
其中點之位移？  
此桿之角位移（與水平線之夾角）？  

 

二、一個質點在 40 m 的高度位置，以俯角 θ的初速度 V0 = 100 m/s，射向距

離 100 m 的牆孔，此牆孔與地面垂直成 90°，孔中心點距離地面 15 m，

且初速度向量與質點及孔中心點連線在同一座標平面內，求質點命中牆

孔中心點所需的俯角 θ（θ以度表示到個位數之±2°內即可）。（20 分） 

 
 

θ 
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三、一起重機之機械效率為 80%，將重量 2400 N 的物體，從靜止於地面開

始，以 0.1 m/s2 的加速度垂直舉升，當速度達到 1 m/s 之後不再加速，

求：（每小題 5 分，共 20 分） 
此刻之後，起重機消耗的功率（kW）？ 
從靜止到舉升速度到達 1 m/s 所需的時間？  
在加速過程中，起重機作用於此物體之舉升力？  
在加速過程中，起重機所消耗的總功（kJ）？  

四、如圖所示組合面積由三塊矩形面積所組成，求此組合面積之： 
形心位置：xc及 yc？（6 分） 
組合面積繞形心座標 x 軸的面積矩 Ix？（14 分） 

 

五、如圖所示的階段軸受扭矩 T = 320 N．m 之作用，小軸段直徑 d = 20 mm，
長度 40 mm，大軸段直徑 D = 40 mm，長度 50 mm，材料的剪力彈性模

數 80 GPa，求：（每小題 10 分，共 20 分） 
外徑表面上最大的剪應力（MPa）？ 
兩端面相對之扭轉角為多少徑度？  

 

 


